Всероссийская олимпиада школьников по химии (2018-2019)

Школьный этап

9 класс

Задание 1. ТЕСТ (6 баллов)

К каждому заданию даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный ответ. Запишите номер задания и поставьте номер выбранного ответа.

1.  Наибольшую молекулярную массу имеет

1) BaCl2                          2) ВаS04                               3) Ва3(Р04)2;                         4) Ва3Р2.

2. Сумма коэффициентов в молекулярном уравнении реакции

(СuОН)2СО3 + НС1 = СuС12 + СО2 + ...

1) 10:                         2) 11;                          3) 12;                         4) 9.

3. Количество вещества (моль), содержащееся в 6,255 г хлорида фосфора (V)

1) 0,5;                         2) 0,3;                        3) 0,03;                     4) 0,15.

4. Число протонов и нейтронов в ядре изотопа 40 К

1) р = 20, n=19;                                        2) р = 40, n = 19;

3) р= 19, n = 21:                                      4) р = 21,n=19.
5. Реакция, в результате которой выпадает осадок

1) КОН + НС1;                                       2) К2С03 + Н2S04;

3) Cu(OH)2 +HNO3;                                4) Nа2S + Рb(N03)2.

6. В 250 мл воды растворили 150 г хлорида кальция. Массовая доля соли в растворе (в процентах) равна:

1) 60;                                2) 37,5;                              3) 75;                                      4) 62,5

Задание № 2.(20 б)
Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения:

        1               2                3                 4                 5                 6                

Li    →   Li3N   →   LiOH   →   Li2CO3   →   LiCl   →   LiNO3   →   Li NO2
К 4 превращению записать сокращённое ионное уравнение. 

Задание № 3.(10 б)
Методом электронного баланса подберите коэффициенты в схеме окислительно-восстановительной реакции, укажите окислитель и восстановитель:

H2S  +  K2Cr2O7  +  H2SO4 → S + Cr2(SO4)3 + K2SO4 + H2O

Задание № 4. (10 б)
 Смесь озона и азота объёмом 15,68 л (н.у.) содержит 4,816·1023 атомов азота. Определите массу (в граммах) озона в этой смеси. В ответ запишите число, округлив его до десятых. 

Практическое  задание № 5.(20 б)
Приготовьте 120г. 15% раствора сахара
